



党纪学习教育

县委理论学习中心组举行集体学习研讨

用高质量发展成效检验党纪学习教育成果

本报讯 (记者 张猛 孙靖 通讯员 李晗光) 近日,县委理论学习中心组举行集体学习研讨,继续深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,重点围绕廉洁纪律、群众纪律进行研讨。县领导田林、马昭才、马超、朱良孝、张超杰、宋煜、薛燕、贾鲲鹏、潘建甫、王超、张永祥出席会议。市委理论学习列席旁听小组第一组组长齐红海到会指导,并对学习情况进行点评。

田林指出,纪律严明是我们党的光荣传统和独特优势,也是我们党不断从胜利走向胜利的重要保障。要认真学习、深刻领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,为推动高质量发展和现代化建设提供坚强纪律保障。要坚持党中央集中统一领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,以真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党的意志品质,投身党的自我革命伟大实践,确保党和

国家事业始终沿着正确方向前进。要坚持纪严于法、执纪执法贯通,充分发挥“四种形态”惩治震慑、惩戒挽救、教育警醒的作用,形成全方位、多维度、立体式的干部关心关爱体系,让党员干部充满激情地干事创业。要坚持党性、党风、党纪一起抓,准确把握党性、党风、党纪三者之间的关系,把思想建设、作风建设、纪律建设贯通起来,推进惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,坚持风腐同查同治,破解作风顽疾,不断夺取正风肃纪新胜利。

田林强调,要严守廉洁纪律,准确把握廉洁纪律的主旨要义和规定要求,遵守廉洁用权行为规则,始终做到公私分明、秉公用权,始终做到清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官。要在廉洁从政上更加坚定,以坚定的理想信念厚植廉洁根基,以强化党性修养筑牢廉洁防线。要在廉洁用权上更加规范,知责、履责、担责、尽责,做到事事出于公心、时时秉公用权。要在廉洁修身上更

加自觉,不断提高党性修养、道德涵养、精神境界,增强纪律定力、道德定力、抵腐定力。要在廉洁齐家中更加严格,持续加强教育提醒和监督约束,在重家风、严家教、传家训中营造崇尚廉洁的家庭氛围。

田林强调,要严守群众纪律,做到为民谋利、为民办事、为民解忧,把人民至上体现到履职尽责的全过程、各方面,不断夯实执政的群众基础。要时时刻刻心系群众,站稳群众立场,强化群众观念,增强公仆意识,在思想上尊重群众、感情上贴近群众、工作上为了群众,以实际行动回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”这个根本问题。要主动走进群众,践行群众路线,到群众身边听民声、察民意,把群众的事当成自己的事,把群众的困难当作自己的困难,把群众的不满作为检验工作成效的根本标准。要倾力服务群众,维护群众利益,围绕“一老一小一青壮”,持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,切实把实事办实、好事办好、难

事办妥。要紧靠依靠群众,汇聚群众力量,以群众为镜、拜群众为师,充分吸纳民意、汇集民智,凝聚起推进中国式现代化建设西华实践的强大合力。

田林要求,全县各级党组织要把学习领会习近平总书记重要论述作为党纪学习教育的重要内容,利用“三会一课”等,开展专题学习,组织党员干部深学细悟、研讨交流,切实增强遵规守纪的思想自觉和行动自觉。要结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治,梳理一批典型案例,深入剖析案例背后的深层次问题,通过以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,使党员干部受警醒、明底线、知敬畏、能知止。要坚持两手抓、两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央和省委、市委决策部署结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,用高质量发展成效检验党纪学习教育成果。

西华县素有“平原花果山”的美誉,是赏花、采摘的好去处。

每年3月中下旬至4月上旬,在黄桥乡颍河畔,万亩桃花次第绽放,吸引了众多游客前来踏春赏花,每年可带动经济收入8000余万元。

5月以来,西华县的瓜果陆续进入成熟期,吸引不少游客前来采摘。

近日,在万亩桃林间,一棚棚皮薄、脆甜、水分足的小吊瓜(小型西瓜)相继成熟。“俺今年种了30多亩小吊瓜,预计可收入50万元左右。”小吊瓜种植大户金纪伟说。据悉,今年,西华县小吊瓜种植面积超3.5万亩,产值约8亿元。

除了小吊瓜,近日,“五月榭”桑树园种植的200亩桑葚也进入了成熟期。成熟的桑葚状如鸡腰,色泽紫黑,肥硕多汁,每天前来采摘、尝鲜的游客络绎不绝。在“五月榭”桑树园采访时,西华县华泰街道居民靳壁光告诉记者,他一大早就开着车带着老婆、孩子过来了,为的是摘到硕大的好果子,过把“嘴瘾”,充分体验采摘乐趣。

今年,西华县雨水少,桑葚品质好、产量高,除供游客采摘外,“五月榭”桑树园负责人杜沛鑫还雇了50多名村民摘果,一天可采摘1万多斤桑葚。

据杜沛鑫介绍,由于桑葚保鲜期短,摘下的桑葚会在5个小时内运到河南益品榭业有限公司生产车间,用于酿酒、制作酵素,经济效益很是可观。

6月初,黄桥乡1.7万亩桃树硕果盈枝,“王母蜜桃”“金奎蜜桃”“春美蜜桃”等品种相继成熟,迎来采摘期。“俺家的桃个大如碗,鲜嫩多汁,最多时一天入园采摘的游客有100多人,采摘量超1万斤。”颍河湾生态采摘园负责人和合胜说,他靠种桃每年可收入70多万元。

据了解,西华县实施原有桃树品种逐年更替计划,引进蟠桃、油桃等优质桃树品种49个,万亩桃园形成了早熟、中熟、晚熟搭配格局,采摘期由原来的6月至8月变为5月至10月,桃农收益从一般品种每亩0.6万元向优质品种每亩2万元迈进。

“真香真脆真甜!”6月11日,在清河驿乡李新村羊角蜜种植大棚里,来自川汇区的游客高丽品尝羊角蜜后夸赞道。

“今年的羊角蜜行情好,每天慕名前来采摘的游客很多,一天能卖几千元。”羊角蜜种植大户李万灵告诉记者,他今年种了120亩羊角蜜,可收入160万元左右。据了解,今年,清河驿乡羊角蜜种植面积超300亩,产值可达700余万元,带动150余名村民务工。

随着城镇化进程的加快和生活品质的提高,群众对健康、绿色且富有体验性的生态观光休闲农业的需求猛增,这为“花果经济”提供了有力指引和发展空间。

近年来,西华县以农业供给侧结构性改革为主线,调结构、转方式、促增收,全域构建“一乡一业、一村一品”发展格局。皮营街道水果番茄、东王营乡精品葡萄、艾岗乡小辣椒……“花果经济”已实现全年覆盖,满足了消费需求,促进了乡村产业发展,增加了农民收入。

『花果经济』赋能乡村振兴

记者 张猛 孙靖 通讯员 夏振华

大抓项目抓大项目 蓄势赋能高质量发展

本报讯 (记者 张猛 孙靖 通讯员 李晗光) 近日,县委书记田林,县委副书记、县长马昭才带领县直相关单位负责人调研重点项目建设情况。

田林、马昭才一行先后到智能制造产业园、“双创”中心、电子信息产业园、食品产业园等处,实地查看项目建设进度,听取相关工作汇报,现场办公解决项目建设过程中遇到的

堵点、难点问题,确保项目建设按计划推进。

田林强调,县直相关单位要始终坚持“项目为王”理念,锚定目标任务,坚定发展信心,保持大抓项目、抓大项目的劲头,进一步掀起抓项目、强投资、增动能的热潮,以高质量项目建设为高质量发展蓄势赋能。要持续优化园区规划布局,高质高效做好

项目前期手续办理、征地拆迁、电力改迁、道路规划、供排水管网敷设等准备工作,尽最大努力为项目建设创造便利条件,吸引更多优质企业入驻园区,推动园区专业化、集约化发展。要实时掌握项目进展情况,协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题,推动项目建设提速增效。要紧盯时间节点,进一步明确时间表、路线图,科

学组织施工,加强跟踪督导,全力以赴提速、赶进度,推动项目早建成、早投产、早达效。要强化安全生产责任落实,严格执行安全生产规章制度,紧盯关键部位和薄弱环节,加大现场管理力度,排查整治各类安全隐患,严防重大安全事故发生。

县领导张超杰、贾鲲鹏、潘建甫等参加调研。

视觉新闻

近年来,西华县立足资源禀赋,依托丰富的人力资源优势,积极承接产业转移,先后引进一批劳动密集型、科技引领型企业。日前,2024年度河南省中小企业特色产业集群评审结果出炉,西华县智能零部件产业榜上有名。图为海鑫精密电子智能生产车间。

记者 张猛 孙靖 摄



视角



6月25日是第34个全国土地日,县自然资源局围绕“节约集约用地 严守耕地红线”主题,积极开展宣传活动。图为工作人员向群众发放宣传资料。

记者 张猛 孙靖 通讯员 汪浩 摄



近年来,西华县无人机产业园推出的无人机科普探索主题研学活动受到中小学生的青睐,前来研学的学生络绎不绝。图为周口一中学生近日在西华县无人机产业园展示厅聆听工作人员讲解无人机知识。

记者 张猛 孙靖 摄

移风易俗进万家 文明新风人民心

本报讯 6月20日,西华县“推进移风易俗 倡树文明新风”系列活动在聂堆镇举办。活动以群众喜闻乐见的形式,让和谐文明的新风尚“飞入寻常百姓家”,进一步弘扬社会主义核心价值观,营造破除陈规陋习的浓厚氛围。

活动现场,志愿者用通俗易懂的语言为群众详细讲解移风易俗知识和树立文明新风的重要意义,围绕“文明祭祀”“倡导新婚俗”等进行宣讲,通过

“文明+文艺”形式,让群众在轻松愉悦的氛围中接受教育,引导群众自觉参与移风易俗。

此次活动进一步提高群众对移风易俗工作的认知度、参与度,引导群众

争做弘扬社会文明新风的践行者。下一步,西华县将通过线上、线下协同发力的形式,多渠道推进移风易俗,积极营造向上向善善时代新风。

(吴丽革 张家铭)

小窗口大服务

□记者 张猛 孙靖 通讯员 彭世霖

“服务大厅的环境舒心,工作人员服务热心、办事省心,再难办的事他们也能办好……”6月11日,80岁的高清祥和老伴儿彭素贞到西华县行政审批和政务信息管理局服务大厅办理业务,对工作人员的服务高度赞赏。

高清图清、彭素贞家住西华县西华营镇后楼村。前段时间,夫妻俩取钱时,突然发现社保卡不见了。这可急坏了二人,因为他们的农业补贴、养老补贴都存在社保卡里。

夫妻俩翻箱倒柜,找遍了所有可找的地方,确定社保卡“不翼而飞”。最后,他们6岁的小孙子道出了实情,其从抽屉里拿了俩张小卡片用来“打面包”,玩后扔了。这可咋办?夫妻俩心急火燎地找到村干部,请村干部帮忙想办法解决。村干部告诉他们可以到县行政审批和政务信息管理局服务大厅补办社保卡。

第二天天刚亮,高清图清、彭素贞早饭都没顾上吃,就骑着电动三轮车往县行政审批和政务信息管理局服务大厅赶。“社保卡丢了能补办吗?好补办吗?”一到地方,二人便迫不及待

地询问总服务台工作人员。工作人员告诉他们能补办、好补办,只要有身份证,到社保窗口随办随取。

在社保窗口,工作人员热情接待了高清图清、彭素贞,没几分钟就让他们俩领到了社保卡。二人高兴得无法言表,又问工作人员:“原来社保卡内有钱,现在还有没有?会不会少?”工作人员告诉二人,原社保卡内的钱都在,分文不少,只要到银行激活补办的社保卡就可取钱。听到这儿,二人心中悬着的大石头才算彻底落了地。

随后,高清图清、彭素贞来到民政窗口,咨询高龄补贴申报流程。工作

人员说:“为方便老年人就近办理高龄补贴申报手续,县民政局把审批权限下放到乡镇民政所,凡是年满80周岁的老年人,凭身份证就可以申领高龄补贴。你们既然来这儿了,我们可以‘特事特办’,直接为你们办理相关手续。”高清图清年满80周岁,工作人员很快就为他办好了高龄补贴申报手续。彭素贞还差几个月不到80周岁,工作人员告诉她再过几个月就可持身份证到乡镇民政所办理高龄补贴申报手续。此外,二人还在服务大厅咨询了医疗保险报销流程等,对工作人员的服务非常满意。



6月18日,箕子台街道明德小学体音美老师走进杜岗小学开展送教活动。图为老师带领学生上体育课。

通讯员 夏振华 摄